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Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

n.  63  del  09/11/2015 

MOZIONE  INERENTE  L'AFFIDAMENTO  DEL  SERVIZIO  DI  RACCOLTA  DI 
RIFIUTI NEL TERRITORIO PROVINCIALE DI RIMINI  

L'anno duemilaquindici  , il giorno nove   del mese di  novembre , nella Residenza Municipale – 
Palazzo Mancini – il Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in prima convocazione. 
Presiede la seduta il dott.  Paolo Russomanno . -  Presidente -, svolge le funzioni di Segretario il 
d.ssa.  Mara Minardi - Segretario Generale -.
Alle ore 21:15  il   Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti  e assenti  i seguenti 
consiglieri:

CECCHINI PIERO P TONTI TIZIANO

RUSSOMANNO PAOLO P DEL PRETE ENRICO P

BENELLI GASTONE P DEL CORSO PIERANGELO P

FILIPPINI EMILIO P LORENZI FABIO

ERCOLESSI LUCA MARIA GAUDENZI SIMONA P

SABATTINI LAURA CECCHINI MARCO P

PICCIONI GIOVANNA P CASANTI FILIPPO P

CAVOLI ALBERTO P LATTANZIO GIUSEPPE

GALLI SEVERINO P

PRESENTI N  12 
I Consiglieri Ercolessi Luca M., Sabattini Laura, Tonti Tiziano, Lorenzi Fabio e Lattanzio Giuseppe 
sono assenti giustificati.
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, 
aperta e pubblica.
Sono presenti gli assessori:  SIGNORINI FABRIZIO, UBALDUCCI GIOVANNA .
Gli Assessori Leo Cibelli, Sanchi Anna Maria e Galvani Giampiero sono assenti giustificati.
Sono  nominati  scrutatori: 
*********************************************************************
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la mozione presentata dal Consigliere Del Prete Enrico di A.S.L., ai sensi dell'art. 
55  del  vigente  Regolamento  comunale  del  Consiglio  comunale  e  allegata  alla  presente 
deliberazione quale parte integrante e sostanziale, prot. n. 37530 del 27/10/2015;

Relaziona  il  Capogruppo A.S.L.,   Del  Prete  Enrico,  il  quale  chiede  uno  studio  di 
fattibilità all'Agenzia ATERSIR per consentire una scelta ponderata.

Il Capogruppo Cecchini Marco (A.N.) dichiara il suo voto contrario per due motivi: il 
primo:  contesta  il  metodo utilizzato  dal  Movimento  5Stelle  di  usare  come “vettore”   un 
Consigliere  di  Rifondazione  Comunista-SEL,  mentre  avrebbe  dovuto  coinvolgere  tutti  i 
Consiglieri. Secondo: nel merito uno studio di fattibilità sarebbe stato semplicissimo per il 
Movimento  5Stelle: consultando il sito HERA si può calcolare la differenza tra costi e ricavi 
e, da lì, verificare se ci sono i margini per portare il servizio in house. Si tratta di servizi con 
costi gravosissimi.  

Il Consigliere Del Prete rimarca la sua appartenenza al Gruppo Arcobaleno e dichiara 
di condividere le motivazioni del Movimento 5Stelle. 

Il  Consigliere  Cavoli  afferma  che  sarebbe  da  specificare  meglio  in  cosa  debba 
consistere  lo  studio  di  fattibilità.  Il  paragrafo  5)  riguarda  il  sistema  tariffario  e  non  è 
influenzato da modalità di gestione. La L.R. contiene già l'indirizzo per  andare verso la 
tariffa puntuale. Per tali motivi  dichiara il voto contrario alla mozione.

Il Consigliere Del Prete puntualizza che lo studio di fattibilità deve avere  un carattere 
tecnico economico. Chiede l'impegno del Sindaco di andare in ATERSIR per chiarire questi 
fondamentali problematiche.

Il Presidente Russomanno interviene a titolo personale, a suo parere l'atto di indirizzo 
politico è condivisibile in larga parte quindi il suo voto sarà favorevole.

          La  registrazione integrale è depositata presso la Segreteria Generale.      

Posto il documento in votazione, con voti:

      Consiglieri assegnati............. n. 17,
Consiglieri presenti e votanti n. 12,
Voti favorevoli......................n. 05 (I Consiglieri: Del Corso, Gaudenzi del PdL, 
Casanti di O.C., Del Prete di A.S.L. e Russomanno del PD)
Voti  contrari….....................n.  07  (Maggioranza  più  il  consigliere  Cecchini  di 
A.N.),                                                
Astenuti................................n. 00 .

                                 D E L I B E R A

Di NON approvare la mozione,  prot. n. 37530 del 27/10/2015, presentata dal Capogruppo 
Del Prete (A.S.L.) ad oggetto “MOZIONE INERENTE L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI 
RACCOLTA  DI  RIFIUTI  NEL  TERRITORIO  PROVINCIALE  DI  RIMINI “,  allegata  parte 
integrante. 

La seduta di Consiglio Comunale termina alle ore 22:33.
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